



Θεσσαλονίκη, 3 Αυγούστου 2011

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
ΤΜΗΜΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ, ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ
& ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 64, 546 31 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΗΛ.: 2310 278817-8, FAX: 2310 236308
Δ/ΝΣΗ E-mail: pub_relations@geotee.gr

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η
για την κατάργηση
του Ινστιτούτου Γεωλογικών & Μεταλλευτικών Ερευνών (Ι.Γ.Μ.Ε.)

Ενημερωθήκαμε από τα Μ.Μ.Ε. ότι η κυβέρνηση αιφνιδιαστικά, χωρίς διάλογο και καμία προετοιμασία κατάθεσε στο υπό συζήτηση πολυνομοσχέδιο «Ρυθμίσεις για την ανάπτυξη και τη δημοσιονομική εξυγίανση – Θέματα αρμοδιότητας Υπουργείων Οικονομικών, Πολιτισμού και Τουρισμού και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης», μία τροπολογία που ουσιαστικά καταργεί το Ι.Γ.Μ.Ε. επιβεβαιώνοντας τους φόβους και υποψίες που είχαμε μέχρι τώρα.

Έχουμε επανειλημμένα εκφράσει την άποψη ότι το Ι.Γ.Μ.Ε. είναι ένας σημαντικός για τη χώρα μας στρατηγικός οργανισμός που μπορεί να βοηθήσει την Ελληνική οικονομία στις δύσκολες στιγμές τις οποίες περνά. Ένας οργανισμός κρίσιμος, για το μέλλον του τόπου. Ένας οργανισμός ο οποίος θα έπρεπε με βάση τη λογική και την αξιολόγηση της προσφοράς του καθώς και τις αρχές της οικονομικής επιστήμης, να ενισχυθεί και να αναβαθμιστεί αποτελώντας τον κινητήριο μοχλό για τη την εκμετάλλευση του ορυκτού του πλούτου της χώρας μας, που αποτελεί περιουσία του Ελληνικού λαού.

Προφανώς όμως επικράτησαν σκοπιμότητες στις αποφάσεις του υπουργείου και σήμερα βρισκόμαστε σε μια πρωτοφανή κατάσταση στην οποία δεν γνωρίζουμε τι θα γίνει με τον οργανισμό και τα περιουσιακά στοιχεία τα οποία διαθέτει, σε γνώσεις και πληροφορίες. Ταυτόχρονα επιφυλάσσεται μια άδικη μεταχείριση προς τους εργαζομένους, αντίθετη ακόμη και από αυτή που επιφυλάσσεται σε άλλους εργαζόμενους φορέων που συνενώνονται ή καταργούνται, τιμωρώντας με αυτό τον τρόπο τους αγώνες τους από τη μια και δημιουργώντας μια αγορά εξειδικευμένου επιστημονικού προσωπικού από την άλλη. Ελπίζουμε πως δεν γίνεται αυτό με στόχο οι εργαζόμενοι να με τις γνώσεις και την εμπειρία

τους να αποτελέσουν την κρίσιμη μάζα η οποία θα κληθεί να εφαρμόσει “την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου της χώρας” αλλά οι στόχοι είναι να διαφυλαχθούν οι θέσεις εργασίας τους.

Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας ως ο επιστημονικός φορέας που εκπροσωπεί τους επιστήμονες και εργαζόμενους στην Έρευνα και εκμετάλλευση του ορυκτού πλούτου ζητά την άμεση απόσυρση της συγκεκριμένης τροπολογίας, την διασφάλιση της λειτουργίας του ΙΓΜΕ και την αντιστοίχιση της λειτουργίας του σε σχέση με άλλα ιδρύματα του εξωτερικού, την διαφύλαξη των θέσεων εργασίας των εργαζομένων και τέλος την έναρξη διαλόγου για το μέλλον και το ρόλο του ΙΓΜΕ και των άλλων οργανισμών στη χώρα μας.

Ελπίζουμε πως η κυβέρνηση και ο Υπουργός θα προβούν άμεσα σε διορθωτικές κινήσεις και θα διορθώσουν την αστοχία αυτή. Εμείς δηλώνουμε πως σε αυτή την περίπτωση θα είμαστε δημιουργικά στο πλευρό τους έτσι ώστε η χώρα να βγει από την κρίση στην οποία βρίσκεται σήμερα.

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας